

## ЖУРНАЛИСТЫ И КРИМИНАЛИСТЫ



4 декабря в Институте русской филологии прочитал лекцию М.Горбаневский – эксперт в области лингвокриминалистики и судебной лингвистики.

Профessor приехал как оппонент А.Щербак, у которой 5 декабря состоялась защита докторской диссертации (с чем мы сердечно её поздравляем!). Но до защиты оставался целый день, и М.Горбаневский любезно согласился прочитать лекцию для студентов ИРФ и факультета журналистики. Она была посвящена лингвистике и лингвистической экспертизе в судопроизводстве.

М.Горбаневский привёл много примеров уголовных, административных и гражданских дел, раскрытых с помощью лингвистической экспер-

тизы. Он рассказал, что лингвокриминалисты также помогают вынести судьям вердикт.

Русский язык является средством выражения собственного мнения. Однако, если слово, фраза или высказывание задевают честь и достоинство человека, порочат его репутацию, то он имеет право обратиться в суд.

Журналист, по мнению М.Горбаневского, - опасная профессия, связанная не только с риском для жизни и здоровья, но также тяжёлая с нравственной стороны. Журналисту, чтобы научиться правильно писать и избежать ошибок, необходимо, прежде всего, следовать нормам этикета, тогда не придётся отвечать перед законом.

Но журналисты подвержены и другой опасности: ведь в Уголовном Кодексе РФ есть статьи, которые используются для «сведения счётов» с теми, кто умышленно или по-неосторожности изложил свои мысли некорректным путём. Для того, чтобы избежать таких случаев, необходимо следить за своей речью, знать законы, а также стараться следовать нормам морали.

В целом, лекция М.Горбаневского произвела потрясающий эффект на студентов. После её прослушивания несколько из молодых людей высказали пожелание связать свою дальнейшую трудовую деятельность с лингвокриминалистикой.

Дмитрий КАЗАНКОВ



**Журналист, по мнению Горбаневского, - опасная профессия, не только связанная с риском для жизни и здоровья, но также тяжёлая с нравственной стороны.**